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                                                       Estado   do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                                

ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 01 DE 

AGOSTO DE 2017. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pela Vereadora Ieda Fatima 

da Silva Brandeburski. Às 19 horas e 45 minutos havendo número regimental, foram abertos os 

trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, 

Helio José Langhanz, José Altair Neugbauer e Silva, Luiz Carlos Westphal Dummer e Márcio Luís 

Jaskulski. Ato contínuo, leitura da Ata da Vigésima Sexta Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. 

Votação da Ata: Aprovada por sete Vereadores, ausente Vereador Sérgio Luís Bueno de 

Oliveira.  Leitura da Ata da Primeira Sessão Extraordinária da Sexta Legislatura. Votação da Ata: 

Aprovada por sete Vereadores, ausente Vereador Sérgio Luís Bueno de Oliveira.  Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Convite para X Conferência Municipal de Assistência 

Social. Ofício nº 294/2017, oriundo do Poder Executivo. Ofício nº 253/2017, oriundo do Poder 

Executivo. Comunicado CM 77466/2017, oriundo do Ministério da Educação. Comunicado CM 

77467/2017, oriundo do Ministério da Educação. Comunicado CM 77468/2017, oriundo do Ministério 

da Educação. Comunicado CM 77470/2017, oriundo do Ministério da Educação. Comunicado CM 

77467/2017, oriundo do Ministério da Educação. Convite Festa oriundo da Comunidade Emanuel de 

São Braz. Dando continuidade passou se a-----------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------ORDEM DO DIA----------------------------------------------------------- 

Leitura do Ofício nº 255/2017, oriundo do Poder Executivo, encaminhando em REGIME DE 

URGÊNCIA, o Projeto de Lei nº 39/2017, que busca a alteração da Lei 1092/2017. A Presidência 

encaminhou o Projeto de Lei nº 39/2017 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo 

para sua análise. Leitura do Ofício nº 256/2017, oriundo do Poder Executivo, encaminhando em 

REGIME DE URGÊNCIA, o Projeto de Lei nº 40/2017, que busca a alteração da Lei 1093/2017. A 

Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 40/2017 à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 292/2017, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 42/2017, que autoriza a contratação temporária de excepcional 

interesse público de servidores para a Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto. A 

Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 42/2017 à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 293/2017, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 43/2017, das Leis de Diretrizes Orçamentárias para elaboração do 

Orçamento Anual de 2018. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 43/2017 à Comissão de 



 

2 

 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de Indicação nº 

232/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Indicação n° 232/2017, 

apoiada por sete Vereadores, ausente da sessão Vereador Sérgio Luís Bueno de Oliveira. 

Leitura do pedido de Indicação nº 233/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do 

plenário. Indicação n° 233/2017, apoiada por sete Vereadores, ausente da sessão Vereador 

Sérgio Luís Bueno de Oliveira. Leitura do pedido de Indicação nº 234/2017, de autoria do Vereador 

Vino, onde pede apoio do plenário. Indicação n° 234/2017, apoiada por sete Vereadores, ausente 

da sessão Vereador Sérgio Luís Bueno de Oliveira. Leitura do pedido de Indicação nº 235/2017, 

de autoria da Vereadora Ieda, onde pede apoio do plenário. Indicação n° 235/2017, apoiada por 

sete Vereadores, ausente da sessão Vereador Sérgio Luís Bueno de Oliveira.  Leitura do pedido 

de Indicação nº 236/2017, de autoria da Vereadora Ieda, onde pede apoio do plenário. Indicação n° 

236/2017, apoiada por sete Vereadores, ausente da sessão Vereador Sérgio Luís Bueno de 

Oliveira. Leitura do pedido de Indicação nº 237/2017, de autoria da Vereadora Ieda, onde pede 

apoio do plenário. Indicação n° 237/2017, apoiada por sete Vereadores, ausente da sessão 

Vereador Sérgio Luís Bueno de Oliveira. Leitura do pedido de Informação nº 51/2017, de autoria 

do Vereador Vino. Leitura do pedido de Informação nº 52/2017, de autoria da Vereadora Ieda. Como 

não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao--------------------------------------------

----------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-------------------------------------------------- 

O primeiro inscrito o Vereador Cylon: “Boa noite ao Presidente, colegas Vereadores, a 

comunidade que nos assiste e sejam bem vindos nossos Vereadores que estávamos em recesso 

retornarmos novamente. É bom que a comunidade venha também para ver nossos trabalhos na 

Câmara de Vereadores. Quero só fazer um palavrinha assim sobre o nosso Prefeito que falava muito 

em transparência, não está tendo transparência com os nossos Vereadores porque essa emenda 

que veio essa retroescavadeira que veio foi emenda para o Alceu Moreira que é Deputado do PMDB, 

de dois mil e dezesseis ele nem comunicou nenhum Vereador nosso para ir ali nem ligou que 

chegou uma emenda do Deputado de vocês ali, isso que ele queria transparência.  Então nosso 

Deputado que mandou essa emenda aqui está para chegar hoje também de novo aqui do Deputado 

Alceu Moreira. Então eu acho que vou ver não foi colocado nenhuma faixa ou uma emenda do 

Deputado para nosso Deputado mandar mais coisas para o nosso município ele é do nosso partido, 

mas foi mandado para o município não é para nós é para o município a comunidade. E ali que temos 

no Valdeni Maroni, agora tem uma retroescavadeira de certo vão conseguir para aquela buraco que 

está quarenta dias não estão trazendo as crianças de lá. Então era isso ai que eu queria dizer para 

vocês, meu muito obrigado Presidente, estou ruim da garganta hoje parece que tem espinhos na 

minha garganta aqui.” O segundo  inscrito o Vereador Luiz: “Boa noite Presidente, colegas 
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Vereadores, assessor jurídico doutor Sérgio, pessoas da comunidade que aqui nos assistem, 

estivemos de recesso na Câmara, mas não parei de fazer visitas as comunidades, olhando estradas, 

fui olhar o bom trabalho que foi feito ali no travessão dos Redmann, inclusive, até temos moradores 

ali parece seu Erni, lá dona Teresinha que estão aqui presentes e a reabertura daquela estrada que 

estava abandonada a vários anos e vai ser muito útil, vários moradores usuários daquele travessão, 

essa estrada foi um pedido que me fizeram e que eu levei ao Prefeito Joel que hoje está sendo muito 

útil para todos que precisarem passar naquele travessão e que liga as duas estradas ali com mais 

movimento e sobre as paradas de ônibus já está sendo concluída aquele ali perto do Renatinho que 

tiveram que dar prioridade porque está indo para os usuários ali. Em seguida vou começar nos 

próximos, estive visitando e assistindo a sessão da Câmara de Vereadores de Camaquã, onde lá 

falei com vários Vereadores, somente um dos assuntos sobre as estradas que são divisa o município 

que praticamente eles não estão quase ajudando quase só de Chuvisca fazendo. Quero aproveitar e 

convidar todos através da comunidade da Emanuel São Braz, que vai ser domingo e no Guaraxaim 

também vai ser no domingo e por hoje é só uma boa noite a todos.” O terceiro   inscrito o Vereador 

Helio José : “Boa noite Presidente, pessoas da comunidade que nos assistem, ouvintes da quarta-

feira da Rádio Câmara, Ideal FM, hoje quero reiterar em primeira mão uma solicitação que até já foi 

comentada em outras sessões aqui dos gastos nessa Casa Legislativa gastos sem controle, gastos 

que poderiam muito bem ajudar em outras áreas como saúde, educação, agricultura. Hoje, temos 

aqui o orçamento em torno de setenta folhas cada Vereador, isso já foi comentado que dá mais de 

quinze mil reais só em folhas sem falar na tinta da impressora. É isso espero Presidente que seja 

revisto isso com urgência muita urgência porque bem poderia ter um notebook para cada mesa de 

Vereador simplesmente diretamente quando a Prefeitura encaminha já vai direto para o Vereador, 

quanto gasto a menos que eu acredito que dá mais de trinta mil reais e com certeza só em 

notebooks em torno de doze mil reais coloca nessa Casa Legislativa. Isso já foi comentado espero 

que seja colocado em prática levantado pelo assessor jurídico contador dessa Casa Legislativa 

também, porque são desperdícios de dinheiro público. Também quero aqui reiterar novamente 

colega Luiz levantou do seu Erni, dona Teresinha um travessão que há dezesseis anos estava 

abandonado, desde dois mil e  nove quando entrei nessa Casa Legislativa e reiterava a cada dois 

meses pedindo, estava nos anais nos arquivos dessa Casa Legislativa, sempre cobrando e a 

primeira coisa que eu disse  que o Prefeito com urgência, mantivemos máquinas, pouco tempo foi 

recuperado, cascalheira trancada aqui hoje, estrada que foi retomada que  a tempo estava 

abandonada das denúncias que vieram só para prejudicar o povo de Chuvisca, e essa Casa 

Legislativa como outras também a gente o descredito que a população tem com os políticos, ontem 

até compartilhei um vídeo, aonde o Vereador tem vergonha de sair na comunidade de ouvir, dizer 
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que o Vereador tem que fazer tudo é cobrado em todas as partes. E nessa Casa Legislativa desde 

que eu entrei quanta coisa eu cobrei e não tive êxito junto com administração com a presidência da 

Casa Legislativa, quantas ofensas pessoais se houve nas sessões nas terças-feiras que a Tribuna 

não precisa, o povo não precisa ouvir, quantos recursos precisa se trazer para o município. 

Estivemos no recesso, estivemos antes do recesso, reivindicando máquinas verbas para um 

município, até inclusive tenho uma retroescavadeira hidráulica está no Cristal, que já essa semana 

era para chegar na semana passada mas a Prefeita pediu mais dez dias para concluir o trabalho. 

Então foi concedido daqui mais umas duas semanas estará na Chuvisca fazendo já o trabalho 

iniciando na Costa do Pinheiro que está soterrado e assim são várias coisas que essa Casa 

Legislativa uma representação politica maior da historia dessa Casa Legislativa, cinco partidos e eu 

vejo três partidos indo até o governo do estado e reivindicando as duas. Até perguntei para o Prefeito 

se houve outras solicitações, isso se lamenta. Então para concluir, espero que tenha mais em 

primeiramente Presidente espero que seja revisto essa questão dos gastos para que nossa Casa 

Legislativa que se organize, porque é um desperdício rasgado e queimado, obrigado e até a 

próxima.” O quarto inscrito o Vereador José Altair: “Boa noite Presidente, boa noite colegas 

Vereadores, assessor jurídico presente na sessão e em especial boa noite a toda comunidade que 

está presente nessa noite na primeira sessão após o recesso como falava colega Vereador antes de 

mim estávamos de recesso as atividades rotineiras da Câmara, mas nós não estávamos de férias eu 

ouvia, talvez então de brincadeira os Vereadores estão de férias, talvez muitos de vocês ouviram 

também. A gente não estava de férias, estávamos de recesso as atividades ordinárias aqui da Casa, 

inclusive tivemos sessões aqui, mas nós continuamos com as nossas atividades, também durante o 

recesso estive na Secretaria de Segurança do Estado, sei que outros colegas já tiveram lá, inclusive 

o Secretário disse vou ter que ir em Chuvisca porque já eu era acho que o terceiro que ia lá o 

Prefeito tinha estado, Vereador Vino, Vereador Sérgio também, a gente reivindicando mais 

segurança para o nosso município e infelizmente acredito que ainda não fomos atendidos, 

continuamos com várias noites sem a presença da Brigada Militar, continuamos com uma viatura em 

péssimo estado e ao conversar com o Secretário lá naquela dia ele imprimiu um relatório, onde dizia 

que Chuvisca tinha três viaturas, esses caras estavam mal informados, para falar a verdade não tem 

viatura em Chuvisca, temos ali um Corsa ou um Celta e um dia tinha um Fiat Uno que eu e o Celio 

passamos para pegar e infelizmente acredito que ainda não fomos atendidos, continuamos com 

várias noites sem a presença da Brigada Militar, continuamos que peço ao estado e ao conversar 

com o Secretário, mas naquela dia ele imprimiu um relatório onde dizia que Chuvisca tinha três 

viaturas  cara você está mal informado. Para falar a verdade não tem viatura em Chuvisca temos ali 

um Corsa ou um celta antigo, e um dia tinha um fiat uno, que tivemos que ajudar a empurrar, ai vem 
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os bandidos ai com carrão um ponto zero, o que a Brigada vai fazer? Eu repito são guerreiros o 

pessoal que trabalha ali, mas estive lá também reforçando esse pedido espero que mais pessoas 

vão lá de novo e vamos pedir se tiver que ir dez vezes, vamos ir para que o estado faça seu papel de 

dar condições para que tenhamos segurança no nosso município.” Vereador Helio José pediu uma 

aparte: “Muito importante não sei se foi colocado para o Vereador, aonde o Secretário fez uma 

pergunta de quantos efetivos da Brigada tinha na Chuvisca , temos relação dos nove e ele deixou 

nós até triste com a estimativa não sei se foi para nós ou para o Vereador também que o município 

até mil habitantes então nós vamos perder.” Vereador José Altair prosseguiu: “Vocês ainda tem 

Brigada mas tem municípios que estão fechados, mas nós não vamos se contentar com isso, vamos 

seguir em frente, só para salientar os trabalhos que a gente fez, quero também reforçar o convite 

para festa que teremos no domingo na comunidade Emanuel, dia seis de agosto está aqui quem faz  

sempre uma festa bem bacana todos os caminhos levam ali para essa festa. Também quero 

parabenizar a comunidade de Chuvisca que recebeu uma máquina retroescavadeira nova, até achei 

estranho o pessoal não ter comentado aqui mais pessoas para essa máquina aqui está ali na frente 

da Prefeitura isso é bom é para o município para o cidadão, parece que o receio de falar era da onde 

veio a origem do recurso, porque quando nasce uma criança bonita, às vezes tem meia dúzia 

querendo ser pai, o jeito é fazer DNA, DNA mostra se fizer DNA nos papeis vai mostrar da onde veio, 

e ainda tem mais uma para vim, que já está encomendada. Assim cada governo tem seus méritos e 

o atual governo Joel Subda está tendo seus méritos. Exemplo disso a quadra da Escola Santa Luzia 

que está sendo construída, mérito da atual administração, não podemos esquecer que ficou dinheiro 

em caixa para o matéria comprar. Então a gente tem que falar a verdade, cada um fez a sua parte, 

mas quem é pai tem que fazer o DNA e provar quem realmente é por hoje seria isso, espero na 

próxima terça-feira que tenhamos uma reunião aqui tranquila abençoada por Deus até semana que 

vem reunião da comissão onde os Projetos serão discutidos para talvez virem a votação já na 

próxima terça-feira como a gente tem batido recorde por tempo de votação do Projeto a gente até 

pode fazer um relatório Presidente, estou pensando nisso aqui agora acho, que sessenta, setenta, 

oitenta por cento dos Projetos chegam numa terça e são aprovados na outra, enquanto que muitas 

Câmaras as vezes ficam até quarenta e cinco dias porque tem prazo legal para isso, mas nós 

Vereadores queremos o bem da comunidade e dos Projetos que chegaram hoje se não houverem 

erros de edição, talvez muitos já serão votados na próxima terça na Casa Legislativa, uma boa noite 

a todos e até terça que vem.” O quinto inscrito o Vereador Fabiano: “Primeiramente, quero 

cumprimentar aqui os colegas Vereadores dar as boas vindas ao colegas a plateia que nos assiste 

ao ouvintes que nos assistem via rádio, quero dizer que o tempo que estive de recesso, estive 

trabalhando fazendo meu papel de Vereador atuando em todas as áreas desse município juntamente 
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com administração estive sempre atendendo as demandas de todas as pessoas de nosso município. 

Atendendo as necessidades agradecer a todos sem excluir uma secretaria que eu estive em todas 

durante esse tempo e fui muito bem atendida muito bem recebido. Estive em reuniões com os 

colegas Helio, Luiz, Prefeito, Vice-Prefeito estive por duas vezes com o Secretário de segurança 

pedindo reforços para que tenha um a melhor segurança em nosso município. E fui duas vezes e se 

precisar dez vinte vou lá de novo não vamos se acomodar, vamos pedir o que nós precisamos para 

o nosso município. Onde estivemos também em vários Deputados de várias bancadas pedindo 

recurso ao nosso município, sem excluir uma bancada porque o que vem para o nosso município 

não importa da onde vem o que vem para nosso município para o bem do nosso povo, não importa 

de quem venha, mas tem que vim, e temos que pedir que nem diz os Deputados, vocês tem que 

pedir, vocês tem que vir aqui pedir, porque se vocês não virem, nós não vamos se prontificar, aonde 

nós estivemos eu e meus colegas juntos em todos os gabinetes dos nossos partidos até outros 

partidos também. Também dizer que estive juntamente com administração o Secretário na 

reabertura do travessão do seu Erni Redmer, reabertura patrolamento que a muitos anos não era 

feita, então a gente tem que falar o que está sendo feita que se não vai ser falado só o que não está 

sendo feita, a gente está falando que se foi feito também. Da quadra esportiva ao qual o trabalho 

está em muito bom andamento, então a gente quer dizer que a gente esteve por toda a comunidade 

ai fazendo nosso trabalho, falar também da retroescavadeira que vai atender ajudar atender ainda 

melhor aos nossos munícipes a fazer mais serviço e quanto mais retro vim melhor, se vim dez retros 

é o melhor que tem para o nosso município para cada um Chuvisquense. Quero dizer também sobre 

a cascalheira que esteve trancada acho que já está liberada para melhor atender também as 

estradas do nosso município. Então a gente esteve esse tempo ai de recesso, mas a gente não 

parou de trabalhar por um dia, acompanhamos os esportes os jogos do Universal as vezes alguns 

domingos não estive presente por problemas pessoais, mas a gente esteve ai acompanhando dentro 

do que se pode em todas as necessidades. Quero dizer que eu tive um tempo assim esse tempo de 

recesso para mim foi muito bom, para refletir de como ser um Vereador. Vereador falo no meu caso 

a recém entrei nessa Casa, mas com uma baita vontade de fazer esse município crescer, trabalhar 

para que esse município desenvolva para que esse município seja bom para as pessoas que é o 

essencial para o nosso município, que é a as necessidades é saúde é agricultura para que nós 

trabalhamos dia-a-dia para que melhoramos a todas as demandas do nosso povo. Quero fazer um 

convite para Festa da Comunidade Emanuel também nesse domingo, na qual convido a todas as 

pessoas, por hoje encerro meu tempo tinha mais coisas para falar, mas deixamos assim a gente vai 

prosseguindo e muito obrigado e uma boa semana a todos.” O sexto inscrito o Vereador Márcio: 

“Meu boa noite Presidente, Secretário, colegas Vereadores, comunidade aqui presente, e lido nas 
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correspondências hoje, até por solicitação de informação minha, o qual se confirma o valor de oito 

mil reais que a Prefeitura gasta para fazer o campeonato de futebol de campo no Universal. O qual o 

termo de parceria que tem em anexo aqui até não veio nem um aditivo, mas o presente já até 

expirou seu prazo que era até quatorze de julho. E aqui diz que se não concretizado até esse aqui 

teria um aditivo, mas não chegou. Então são oito mil reais que a Prefeitura está desembolsando para 

que o SESC organize o campeonato de futebol de campo de Chuvisca e foram dez mil reais que a 

Prefeitura também para o campeonato praiano o qual foi organizado no campo do Grêmio São Braz 

também esse ano, os dois organizado no município foi organizado pelo SESC e o nosso diretor de 

esportes está ali para organizar o campeonato ou para carregar as bolas de repente para chegar no 

campo e assim o Sesc organizar, porque pelo que eu estou sabendo a próxima rodada vai vim para 

o dia vinte de agosto, aqui diz que era de onze de junho a nove de julho que encerraria o 

campeonato e a próxima rodada ao qual vai ser a semifinal e a final dia vinte  de agosto. Então algo 

está acontecendo porque não está sendo nem cumprido o termo de parceria que foi realizado no 

SESC E assim como campeonato praiano foi dez mil dezoito mil já desembolsado para dois 

campeonatos realizados no município de Chuvisca e mais o valor que é pago para o diretor de 

esportes do nosso município. Quero também comentar aqui que além da retro que já está no 

município a outra que já deve estar encomendada tem também o caminhão de lixo que se não foi 

alterado que é aproximadamente seiscentos mil reais que está indo de verba da sul litorânea da 

empresa da rede de transmissão o qual foi firmado contrato já no ano passado  e estava no jornal do 

município de Cristal, de Chuvisca e Camaquã estariam recebendo que Camaquã receberia um 

milhão, Chuvisca seiscentos mil e Cristal também próximo de seiscentos mil se não foi alterado o 

Projeto era de um caminhão para recolher o lixo, o qual muito bom porque assim as caçambas 

estariam disponíveis para carregar o cascalho. E falando em cascalho, será que as cascalheiras 

foram denunciadas ou faltou a renovação da licença que todos os anos devem ser feitas pelo mês de 

janeiro e fevereiro e deve se encaminhar o documento e assim essas cascalheiras renovarem a 

licença para que assim consiga retirar o cascalho, de denuncia que trancaram mas se está tudo legal 

não precisaria qualquer denuncia que tivesse a Cascalheira está aqui o documento e seguiria tirando 

o cascalho.” Vereador Cylon pediu uma aparte: “Essa denuncia quem fez que eu tenho provas foi 

o nosso próprio Prefeito, que denunciou botou no site e falou na Acústica que Chuvisca tinha 

cascalho para doar para Camaquã ai foram ver cadê a licença? Ele mesmo que pisou na bola que 

denunciou tenho provas porque um cara me disse se precisar trago ele até aqui para ele dizer por 

que foi. Prefeito falou na Acústica, muitos viram, e ai ele falou que tinha cascalho até para doar e 

emprestar para Camaquã ai foram ver e não tinha.” Vereador Márcio prosseguiu: “Então são fatos 

que acabam acontecendo que é fácil vim aqui dizer que foi denuncia, mas se nós estamos com a 
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documentação toda legal toda bonitinha pode ter dez vinte e trinta denuncia que vai chegar a 

fiscalização aqui está toda a documentação não vão ter como trancar agora se tu não tem se tu não 

fez não renovou tua licença é claro se o pessoa chegar mesmo na vistoria de rotina vão trancar as 

cascalheiras, então deixamos mais um alerta ai para ver o que será que está acontecendo será que 

realmente foi denuncia ou esqueceram de fazer essa renovação dessa licença pelo mês de janeiro e 

fevereiro, tudo bem estava entranhado no governo, pode ser faltou algum documento faltou alguma 

coisa, mas vamos falar um pouquinho da verdade, seria isso por hoje Presidente, meu tempo já 

encerrou teria outros assuntos aqui e deixamos para terça que vem, muito obrigado.” O sétimo 

inscrito a Vereadora Ieda: “Boa noite Presidente da Casa, Vereador Vino Peter, em seu nome aos 

colegas Vereadores, a comunidade aqui presente nessa noite de hoje, ao nosso assessor jurídico 

Doutor Sérgio, aos ouvinte das rádio Ideal que sejam todos muito bem vindos para essa nossa 

primeira sessão depois de um recesso depois de um tempo que nós tivemos para descansar 

digamos assim, porque o representante do povo é aquele que está sempre atento fiscalizando 

acompanhando conversando com as pessoas e realmente sabendo o que o povo precisa. Não posso 

deixar de parabenizar o município de Chuvisca, parabenizar principalmente os nossos agricultores 

que receberam essa semana uma retroescavadeira, aqui não precisa se citar nomes, mas não 

podemos deixar de lembrar quem foi o pai, que foi um Deputado do PMDB, e nós precisamos 

lembrar de agradecer e o povo está de parabéns que coisa boa, agora teremos mais açudes, 

teremos mais estrada, será gerado mais um emprego porque nós vamos precisar de mais um 

servidor, por tanto é nossa responsabilidade também elogiar e agradecer a quem fez essa emenda 

que está de parabéns, mas o maior legado que um politico deixa no seu município não é sua 

bandeira politica, mas sim o que ele faz pelo povo e como ele é conhecido, isso é o mais importante, 

não posso deixar de lembrar aqui também que nós tivemos uma sessão extraordinária no dia 

quatorze durante o nosso recesso estivemos aqui nessa Casa, aprovando dois Projetos, um para o 

auxiliar de enfermagem que foi o Projeto trinta e oito de dois mil e dezessete e o outro a doação de 

um veiculo que veio do estado para Secretaria de Agricultura. Por tanto estivemos aqui e esses 

Projetos foram aprovados. Estão de parabéns também quero parabenizar.” .” Presidente Vino pediu 

uma aparte: “Só para lembrar que os Vereadores vieram por livre espontânea vontade não foi 

remunerada a sessão. Então quero agradecer Vereadores todos que vieram, inclusive não foi 

remunerada a sessão extraordinária.” Vereadora Ieda prosseguiu: “Isso mesmo, tivemos aqui 

nessa Casa e aprovamos dois Projetos Presidente, parabenizar a nossa patronagem que hoje o 

município conta com um CTG, registrado aonde no sábado agora que passou nós tivemos o primeiro 

jantar baile do CTG, dessa patronagem que é composta por famílias por casais em especial o nome 

parabenizar o Presidente o patrão que é o Enio e a esposa dele  que são os patrões e os Vices 
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patrões aliás o Diego e a Cintia perdão o Enio e a Jane que são os patrões, em seu nomes a todos 

aqueles casais que representam a patronagem, parabéns foi um sucesso o evento e já aqui 

aproveito para solicitar ao Poder Executivo e aos Vereadores que apoiem o nosso CTG de Chuvisca 

que é cultura no nosso município e nós precisamos estar apoiando, certo? Então para noite de hoje 

era isso que eu teria muito obrigada e que possamos ter uma boa semana.” O oitavo inscrito o 

Presidente Vino: “Meu boa noite ao Vereador Altair representando a presidência na ausência do 

Vereador Sérgio, tinha compromisso está viajando cumprimentar a Secretária em nome da 

Secretária cumprimentar a todos os Vereadores e a comunidade o assessor que nos assiste seja 

bem vindos. Vinha analisando o falatório dos colegas Vereadores parece que tem receio de falar da 

onde veio essa retroescavadeira se caiu do céu da onde que veio acho que é um desrespeito com a 

comunidade Debutado que manda uma emenda para ao nosso município e nem se quer é 

reconhecido em vez da faixa no lado da máquina, como é de costume sempre teve em nosso 

município emendas de quem veio, da onde veio ou vem está sendo desrespeitado ali na frente ficam 

os políticos parados para se mostrarem que estão conseguindo quero parabenizar por ter 

conseguido, mas está aqui cento e vinte e seis mil setecentos e cinquenta reais foi depositado foi 

sacado dia dois de junho de dois mil e dezessete, emenda do Deputado Federal Alceu Moreira 

PMDB, o que não é lembrado amanhã ou depois ele pode mandar outra máquina para o nosso 

município será que esse Deputado não vai ficar ressentido que o município. Me lembro muito bem de 

outro governo quando vinha um bem para o nosso município era colocado a emenda ao Deputado 

não interessava o partido era colocado era publicado, porque hoje é desrespeitado para esse 

Deputado que está mandando verba para nosso município, fora o que está por vim ainda. Espero 

que na próxima o bem que esse Deputado mandar para nosso município que seja pelo menos 

agradecer e colocar agradecendo a emenda que mandou para o nosso município. Também falando 

sobre folhas Vereador que me antecedeu, hoje ele está preocupado com as folhas gastas aqui, mas 

me lembro muito bem que esse Vereador estava com pias dessa altura com duas três mil folhas em 

frente a sua mesa e achava que não era gasto na época não era gasto, hoje é gasto os papeis que 

tem que ter hoje ele acha muito gasto, quando era oposição ele fazia de tudo para gastar bastante, 

hoje está achando muito. E também que os Vereadores não são valorizados e os Presidentes dessa 

Casa não valorizava os Vereadores, inclusive o Vereador Hélio você foi beneficiado com uma diária 

de cinco mil e quatrocentos reais para ir a  Brasília Vereador, não medi esforços para te ajudar para 

buscar recursos para o nosso município, então não venha a falar aqui que a gente não valoriza 

inclusive você é oposição e eu lhe dei a diária Vereador, vamos agradecer também o Vereador que 

te valoriza que a presidência está te valorizando aqui. Inclusive na semana passada também assinei 

um consignado dos Vereadores, Vereador também foi beneficiado.  Quando a gente faz um bem 
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nessa Casa, um presente parece que não escutam não valorizam e ai vim aqui criticar é muito fácil é 

ruim Vereador vamos agradecer também, acho que eu quando sou beneficiado agradeço agora não 

vão chegar e ai mudar o rumo e só ficar criticando, vamos olhar para o município, vamos trabalhar 

para nosso município, não é só vim aqui e criticar. Nós hoje como Vereador de oposição podia estar 

ai só criticando, mas estamos ajudando, estamos buscando recursos para o nosso município, 

inclusive duzentos e oitenta mil reais emendas desse nosso Deputado Alceu Moreira do PMDB, já 

mandou para nosso município, vamos agradecer a ele, nós hoje oposição estamos ajudando o 

município estamos buscando recursos para o nosso município, cada um faz sua parte, parabenizar 

também a patronagem pelo belo jantar sábado de noite e que nem a Vereadora Ieda falou, vamos 

valorizar, vamos incentivar uma tradição do nosso município que é uma cultura deve de ser 

valorizada. Também um pedido aqui do travessão da estrada dos Redmer, que foi feito, não me 

lembro qual é o dia certo qual a sessão mas desde janeiro eu fiz esse pedido também para a estrada 

ser reaberta. Então se alguma coisa do governo passado ficou que não foi feita, claro que ficou, nem 

todo Prefeito vai conseguir fazer tudo, se tivesse feito tudo hoje não precisava Prefeito para fazer 

nada hoje, se não tivesse nada para fazer. Claro que sempre vai ter bastante coisa para fazer, então 

por hoje seria isso ai meu muito obrigado.” Vereador Helio José  fez o uso da palavra nos três 

minutos de líder: “Volto aqui novamente nesse espaço porque as vezes a gente até sai com uma 

mente focada em certos assuntos, mas venho aqui colegas que antecedem desviam assunto para 

simplesmente denegrir minha imagem, absurda e eu sempre digo e isso me deixa revoltado porque a 

presidência dessa Casa, é para manter o respeito e quem não dá o respeito não deve de ser 

respeitado. Presidente da Casa Vereador Helio foi beneficiado com a diária em Brasília beneficiado o 

povo Presidente, beneficiado o povo que você cobrou aqui em outras sessões queria ver o resultado 

ido a Brasília, é uma poklan escavadeira hidráulica que está chegando aqui em setembro, as duas 

retros também que estavam trancadas tudo por incompetência do governo passado que deixou em 

novembro atirado todos os Projetos nós tivemos que se humilhar até o Alceu Moreira onde ele 

agradeceu a presença nossa e junto com assessor de bancada dele pediu agilidade para que seja 

resolvida e a presidência da comissão e finanças é o Deputado Covati Filho, e graças a ele na 

comissão que está a  retroescavadeira hoje em Chuvisca e mais uma vez Presidente mente e diz 

que é uma falta de respeito não e seu governo não fez, cadê a faixa do trator do Deputado Afonso 

Ham no primeiro mandato meu, nunca foi lembrado pela administração, nunca foi lembrado. Então 

não vem cuspir veneno pela boca, isso é lamentável essa Casa Legislativa já por vários mandatos 

não é o primeiro que a presidência dessa Casa vem a tona  ainda dizendo que o Vereador disse aqui 

que o Vereador tem um monte de cópias que não precisava que nem hoje, se estivesse aqui um 

controle que essa Casa não fez, e muitos atos e muitos e foi lembrado por Deus, aonde eu paguei 
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estou pagando, mas essa Casa Legislativa vai pagar a presidência, inclusive você que assinou com 

os cinco os rendimentos da folha de pagamento desse Vereador que aqui fala e repetiu assinando 

para os outros Vereadores, retificando e mentindo novamente, retificando e mentindo novamente, 

não está correto, estou lá com déficit na receita que vai ser pago, mas espero que assim que for 

ressarcido a mim eu espero que a presidência ressarça aos cofres públicos dessa Casa Legislativa, 

porque é injusto o povo pagar por um erro por uma burrice uma ignorância que Deus fez com que 

isso acontecesse para pagar, obrigado.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES 

PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08 DE AGOSTO DE 2017, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS 

NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADOR ES DE CHUVISCA.” 


